
1　健太さんは，世界の地域や国々と日本に関連することについて，地図や資料を使って調べました。あとの
問いに答えなさい。 〈山形〉

□⑴　略地図中に，①～④で示した　　　は，地図上では同じ長さであるが，地球上での距離はそれぞれ異なっ

ている。①～④のうち，地球上での距離が最も短いものはどれか。①～④から１つ選び，番号で答えなさ

い。 ［　　　　　］　　　　　青森，千葉（前），石川，鳥取，沖縄

□⑵　日本は，およそ北緯20～50度，東経120～160度の範囲に位置している。この範囲に対して，地球の反対

側にあたる範囲の緯度，経度を示したものを，次から１つ選び，記号で答えなさい。 ［　　　　　］

ア　南緯20～50度，西経120～160度　　イ　南緯40度～70度，西経20～60度 　　　　高知，佐賀

ウ　南緯40～70度，西経120～160度　　エ　南緯20度～50度，西経20～60度

□⑶　資料Ⅰは，略地図中のＡ国～Ｄ国と日本の産業別

人口割合などについてまとめたものである。ア～エ

は，Ａ国～Ｄ国のいずれかである。Ｂ国にあたるも

のを１つ選び，記号で答えなさい。

 ［　　　　　］　　　　　北海道，新潟，静岡

□⑷　Ａ国では，英語を公用語としている。Ａ国で英語

を公用語としているのはなぜか。歴史的な背景をふ

まえて書きなさい。 　　　　静岡，熊本

［ ］

□⑸　資料Ⅱは，Ｂ国と日本の米の生産について比較するた

めにまとめたものである。資料から読み取れる，日本の

米の生産の特色を書きなさい。 　　　　青森，長崎
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資料Ⅰ （2008年）
産業別人口割合（％） １人あたり

の国内総生
産（ドル）

日本への
輸出第１
位の品目

第１次
産業

第２次
産業

第３次
産業

ア 1.5 19.9 78.6 45,230 機械類
イ 42.4 19.6 38.0 4,187 機械類
ウ 18.3 22.0 59.7 8,311 鉄鉱石
エ 41.6 15.4 43.0 709 カカオ
日本 4.2 27.3 68.5 38,578 －　

（『世界国勢図会 2010／11年版』などから作成）
注：エの産業別人口割合の値は，2010年のものである。
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資料Ⅲ （2011年）

米の作付
面積（千ha）

米の生産量
（千t）

農民１人あた
りの機械保有
台数（台）

B国 11,630 34,588 0.02
日本 1,576 8,402 1.00

（『世界国勢図会 2013／14年版』などから作成）
注：農民１人あたりの機械保有台数の値は，2006年のものである。
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